Nemes Tihamér OKSzTV'99
Második forduló
II. kategória: 9-10. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bont​sák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természetesen az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Ha különösen értékesnek tartanak egy (rész)megoldást, akkor arra inkább jól fel​ismerhetően pluszpontot adjanak, és azt az összpontszámban is külön tüntessék föl!

1. feladat: OKTV (13 pont)
Seholsincs ország informatika OKTV-jén addig rendeznek új fordulókat, amíg van​nak résztvevők, akiknek helyezése nem egyértelmű (holtversenyben vannak). Az újabb fordulókban csak ezeknek a résztvevőknek kötelező részt venniük, de új pontszámuk csak a holtverseny eldöntésére használható. (Az utolsó forduló után biztosan nincs holt​verseny.) Részt vehetnek olyanok is a további fordulókban, akik helyezése már eldőlt. Ez utóbbi résztvevők ugyanúgy kapnak pontot, mint a többiek, de már nem változtat​hatnak helyezésükön. Ha úgy döntenek, hogy nem vesznek részt az újabb fordulóban, 0 pontot kapnak rá.

Az OKTV.BE állomány első sorában a versenyzők (1(N(1000) és a fordulók (1(M(10) száma van, a következő M sorban pedig az egyes fordulók eredménye. Min​den eredménysor pontosan N nemnegatív számot tartalmaz, egy-egy szóközzel elvá​lasztva.

Az OKTV.KI állományba és a képernyőre 1 sort kell írni, a versenyzők sorszámait helyezés szerinti sorrendben, egy-egy szóközzel elválasztva.

Példa:

OKTV0.BE:
OKTV0.KI:

5 3
7 3 3 9 7
2 7 7 0 1
0 3 2 0 8
4 1 5 2 3

Értékelés:

1. Az 1. forduló után már nincs holtverseny (OKTV1)
1 pont

5 1
5 7 9 8 6



3 4 2 5 1

2. Az első fordulóban a győztes eldőlt, a további helyeken holtverseny van (OKTV2)
1 pont

5 2
5 5 9 5 5



3 1 2 4 5
4 3 0 2 1

3. Az első fordulóban a győztes és az utolsó eldőlt, a további helyeken több holtverseny van (OKTV3)
1 pont

6 2
5 7 9 7 6 6



3 2 4 5 6 1
0 4 0 2 3 1

4. A győztes is újra indul, de igen rossz eredménnyel (OKTV4)
1 pont

    Az utolsó is újra indul, de igen jó eredménnyel (OKTV4)
1 pont

6 2
5 7 8 7 6 6



3 2 4 5 6 1
9 4 1 3 7 6

5. Több forduló kell, mindig csökken a holtversenyesek száma (OKTV5)
1 pont

6 3
5 7 9 7 6 6



3 2 4 5 6 1
0 4 0 4 3 1
0 2 0 1 5 8

6. Több forduló kell, az utolsóig ugyanazok vannak holtversenyben (OKTV6)
1 pont

6 3
5 7 9 7 6 6



3 2 4 5 6 1
0 4 0 4 3 3
0 1 0 0 1 0

7. Későbbi holtversenyesek több pontot, szereznek, mint a korábbi holtversenyesek
 (OKTV7)

1 pont

6 3
5 7 9 7 6 6



3 2 4 5 6 1
0 4 0 4 8 8
0 2 0 1 3 0

8-9. Nagyon sok adat (OKTV8,OKTV9)
2+2 pont

100 10 (kb. ugyanaz, kétféleképpen)
(i-1) div 10



100 99 98 ... 1
(i-1) div 9
...
(i-1) div 1

10. Legtöbb adat (N=1000, OKTVa)
2 pont
1000 10
(i-1) div 10



1000 999 998 ... 1
(i-1) div 9
...
(i-1) div 1

2. feladat: Család (24 pont)
Családi kapcsolatokat úgy adunk meg, hogy mindenkihez felsoroljuk az anyja, illet​ve az apja nevét.

A CSALAD.BE állomány első sorában az ismert személyek száma (1(N(100) van. Ezután 3*N sorban jönnek az egyes emberek adatai: a neve, az apja neve és az anyja ne​ve. Az utolsó sorban egyetlen ismert név szerepel, akinek valamilyen rokonaira kíván​csiak vagyunk. A nevek hossza legfeljebb 20 karakter.

Készíts programot, amely a képernyőre és a CSALAD.KI állományba az alábbi 4 sort írja:

A. A keresett személy testvérei száma és neve, egy-egy szóközzel elválasztva.

B. A keresett személy féltestvérei száma és neve, egy-egy szóközzel elválasztva. (A testvérek nem féltestvérek!)

C. A keresett személy férfiági felmenőinek listája (darabszám, majd apja, nagyapja, déd​apja, ükapja, ... amíg ismert), egy-egy szóközzel elválasztva.

D. A keresett személy első unokatestvérei száma és neve (akikkel közös nagyszülője van az ismert személyek között), egy-egy szóközzel elválasztva.

Példa:

CSALAD0.BE:


CSALAD0.KI:

7




1 Nagy András
Nagy Andrea


1 Nagy Erika
Nagy István


2 Nagy István Nagy Péter
Kiss Anna


1 Kovács Melinda
Nagy András
Nagy István
Kiss Anna
Nagy Erika
Nagy István
Szabó Éva
Nagy István
Nagy Péter
Kovács Eleonóra
Kiss Anna
Kiss Csaba
Takács Orsolya
Tóth Szilvia
Tóth Árpád
Takács Orsolya
Kovács Melinda
Kovács László
Tóth Szilvia
Nagy Andrea

Értékelés:

1. CSALAD1
    Nincs testvér (0)
1 pont

    Nincs féltestvér (0)
1 pont

    Csak az apja van apai felmenőként (1 B)
2 pont

    Nincs unokatestvér (0)
2 pont

2. CSALAD2

    1 testvér van (1 X)
1 pont

    Apai féltestvér van (1 Y)
1 pont

    Sok férfiági felmenő van (4 B E G I)
2 pont

    Van 1 unokatestvér (1 N)
2 pont

3. CSALAD3

    2 testvér van (2 X Y)
1 pont

   Anyai féltestvér van (1 Z)
1 pont

   Férfiági felmenők
2 pont 

  Mind a 4 nagyszülőn keresztül van unokatestvér (4 ED FD GD HD)
2 pont

4. CSALAD4
    Testvér

1 pont

     Mindkét féle féltestvér van (2 M L)
1 pont

    Férfiági felmenők
2 pont

    Mind a 4 nagyszülő közös (az apák és az anyák is testvérek) (1 X)
2 pont

3. feladat: Szójáték (18 pont)
A Cserebere logikai szójátékot egy szótár alapján játszhatjuk. A játék alapja: egy ki​induló szóból egy szósorozatot kell előállítani, amely csak a szótárban levő szavakból állhat, s a sorozat egymást követő szavai egy elemi átalakítással kaphatók az őket meg​előző szóból. Kétféle szabály alkalmazható átalakításra:

A. szabály: egy betű kicserélése egy másikra;

B. szabály: egy betű kicserélése egy másikra vagy egy betű írása a szó végére.

A SZOTAR.BE állomány első sorában a szótár szavainak száma (1(N(1000), a to​vábbi N sorban pedig egy-egy, a szótárban szereplő szó van. A szavak legfeljebb 20 karakterből állnak. A JATEK.BE állomány első sorában az alkalmazandó szabály betűjele (A vagy B), második és harmadik sorában pedig két különböző, a szótárban szereplő szó (P és Q) van.

Készíts programot, amely a képernyőre és a JATEK.KI állományba írja soronként az alábbiakat:

1. Az első sorba az IGEN szó kerüljön, ha a P szóból előállítható a Q szó a megadott szabály szerinti szósorozat előállítással, egyébként a NEM szót kell írni. Ha előállítható, akkor az IGEN szótól egy szóközzel elválasztva szerepeljen a legkisebb szabályalkal​mazás szám, amivel a Q a P-ből előállítható.

2. A második sorba a P szóból a szabály szerint (nem feltétlenül egyetlen sorozatban) előállítható összes szót kell írni.

Példa:

SZOTAR0.BE:
JATEK0.BE:
JATEK0.KI:

7


A


IGEN 3
OKOS


OKOS


OKOS ÁKOS ÁKOM ÁLOM ALOM OKOD
ÁKOS


ÁLOM
ÁKOM
OKOD
ÁLOM
ALOM
HALOM

Értékelés:

A szabály:


SZOTAR1-4.BE: 11 AAAA AAAB AABA ABAA BAAA AAAC AACB AAAAA CDCB CACB AAXX


1. A-ból B egy lépéssel előállítható (JATEK1: A AAAA BAAA
IGEN 1 AAAA AAAB AABA ABAA BAAA AAAC AACB CDCB CACB)
1+1 pont


2. A-ból B több lépéssel állítható elő (JATEK2: A AAAA CDCB
IGEN 4 AAAA AAAB AABA ABAA BAAA AAAC AACB CDCB CACB)
2+1 pont


3. A-ból B nem állítható elő (JATEK3: A AAAA AAXX
NEM AAAA AAAB AABA ABAA BAAA AAAC AACB CDCB CACB)
1+1 pont


4. A-ból semmi sem állítható elő (JATEK4: A AAXX AAAA
NEM AAXX)
1+1 pont

B szabály újdonságai:


SZOTAR5-7.BE: 11 AAAA AAA AABA BABABAB BABA BABAB BABABA AAAAA AAAAAAAA AAAAAAA AAAAAA


5. B rövidebb A-nál, nem állítható elő (JATEK5: B AAAA AAA
NEM AAAA AABA BABABAB BABA BABAB BABABA AAAAA AAAAAAAA AAAAAAA AAAAAA)
2+1 pont


6. B a végére írással állítható elő (JATEK6: B AAA AAAAAAAA
IGEN 5 AAAA AAA AABA BABABAB BABA BABAB BABABA AAAAA AAAAAAAA AAAAAAA AAAAAA, minden előállítható)
2+1 pont


7. több szabályt kell felváltva alkalmazni (JATEK7: B AAA BABABAB
IGEN 5 AAAA AABA BABABAB BABA BABAB BABABA AAAAA AAAAAAAA AAAAAAA AAAAAA)
2+1 pont

4. feladat: Kockák (20 pont)
Építőkockákból úgy lehet stabil tornyot építeni, hogy kisebb kockára nem lehet na​gyobbat, illetve könnyebb kockára nem lehet nehezebbet tenni.

Készíts programot, amely N kocka alapján megadja a belőlük építhető legmagasabb tornyot!

A KOCKA.BE állomány első sorában a kockák (1(N(1000) száma van, a további N sorban pedig az egyes kockák oldalhossza és súlya (mindkettő 20000-nél kisebb pozitív egész szám), egyetlen szóközzel elválasztva.

A KOCKA.KI állomány és a képernyő első sorába a legmagasabb torony M koc​kaszámát kell írni, a következő M sorba pedig az építés szerint alulról felfelé sorrend​ben a felhasznált kockák oldalhosszát és súlyát.

Példa:

KOCKA0.BE:

5
10 3
20 5
15 6
15 1
10 2
KOCKA0.KI:

3
20 5
10 3
10 2

Értékelés:

1. Minden kocka felhasználható
2 pont

5





5
10 3





20 5
20 5





15 4
15 4





15 3
15 3





10 3
10 2





10 2

2. Csak egyetlen kocka használható (a méret csökkenésével a súly nő)
2 pont

5





1
12 9





20 5
20 5
18 6
16 7
14 8

3. Minden második használható, kevés adattal
2 pont

7


4
12 4


20 10
20 10


15 5
15 11


12 4
15 5


11 4
14 3



11 4
6 5

4. Minden kocka felhasználható, sorrend változik (N=101)
2 pont

5. Minden második kocka használható sok adattal (N=200)
2 pont

200



100
k k+1


101 100
k+1 k


100 99



...



2 1

6. Minden kocka felhasználható, sorrend változik (N=991)
2 pont

7. Közepes fa (N=210, 20 kocka lehet 20 1-től 1 1-ig)
2 pont

8. Nagy fa (N=990, 44 kocka lehet 44 1-től 1 1-ig)
2 pont

9. Közepes rács-gráf (N=500=5*100, 104 kocka lehet 5 100-tól 5 1-ig, majd
4 1, 3 1, 2 1, 1 1)
2 pont

a. Nagy rács-gráf (N=1000=50*20, 69 kocka lehet 50 20-tól 50 1-ig, majd
49 1-től 1 1-ig)
2 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból

Megoldási és értékelési útmutató
2. oldal
1999.01.16. 9.00-14.00


